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Geçici ihraç edilen eşyaya ilişkin olarak, BİLGE Sisteminde aşağıda belirtildiği şekilde işlem
yapılır:

1) 2300 rejim kodu ile geçici ihracatı yapılan eşyanın kesin satışa konu olması halinde, geçici
ihracat sırasında düzenlenen özet beyan tarih ve numarasının 1023 rejim kodlu beyannamenin 44
no.lu hanesinde yükümlü tarafından beyan edilmesi, ayrıca ATA Karnesi ile geçici ihracı yapılan
eşyanın yurtdışında satışa konu olması durumunda da 1023 rejim kodu kullanılarak kati ihracat
beyannamesinin düzenlenmesi gerekmektedir.

Bu durumda, 1023 rejim kodu seçildiğinde;

a) Yükümlüye “Eşyanın Türkiye Gümrük Bölgesi dışına çıkması için 2300 rejim kodlu geçici
ihracat beyannamesi düzenlenmiş ise Eveti, ATA Karnesi düzenlenmiş ise Hayırı seçiniz.”
şeklinde bir soru mesajı getirilir.

b) Yükümlü tarafından Evet seçildiğinde, 1023 rejim kodlu beyannamenin 44 no.lu hanesinde 0701
kodlu “Önceki rejime ilişkin TCGB”nin aranmaz ve söz konusu belge karşısına 2300 rejim kodlu
beyannamenin (DDT5100 tablosuna atanmış) numarası yazılmadan sistem tarafından 1023 rejim
kodlu beyannamenin tesciline izin verilmez.

c) Yükümlü tarafından Hayır seçildiğinde ise, 1023 rejim kodlu beyannamenin 44 nolu hanesinde
0254 kodlu “ATA Karnesi” aranır ve söz konusu belge karşısına ATA Karnesi numarası
yazılmadan sistem tarafından 1023 rejim kodlu beyannamenin tesciline izin verilmez.

d) 1023 rejim kodlu beyannamede yükümlüye “İhracat rejimine ilişkin tüm mevzuat hükümlerine
uyulması ve ilgili belgelerin beyannameye eklenmesi gerekmektedir.” şeklinde, muayene
memuruna ise “İhracat rejimine ilişkin tüm mevzuat hükümlerine uyulmuş olup olmadığını ve
aranması gereken belgelerin beyannameye eklenip eklenmediğini kontrol ediniz.” şeklinde mesaj
getirilir.

3) 2007/11864 sayılı Hariçte İşleme Rejimi Kararının 10 uncu maddesinin 2 nci fıkrası kapsamında
gümrük vergisi % 0 olarak uygulanacak eşyaya ilişkin olarak, 21 ile biten rejim kodlu
beyannamelerde “HİRMF” muafiyet kodu kullanılır. Ancak söz konusu muafiyet kodu sadece



BİLGE Sistemine tanıtımı yapılmış olan Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonundaki eşyaya ilişkin
olarak kullanılabilir.
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